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Aufgabe 1. Prüfe die folgenden Reihen auf Konvergenz:
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Aufgabe 2. Berechne die folgenden Reihen:
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∞
∑

n=1

Re
(3 + 4i)n

(

√

11 + |3 + 4i|2
)n ,
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∞
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(0 ≤ a < b und b− a ∈ N).

Aufgabe 3. Berechne die folgenden Reihen unter Verwendung der Gleichung
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:
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Aufgabe 4. Seien (an)n und (bn)n zwei Folgen positiver Zahlen, die asymptotisch

gleich sind in dem Sinn, dass limn→∞

an

bn
= 1.

(a) Zeige: Es gibt ein N ∈ N mit
∑

∞

n=N
an ≤ 2
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bn und
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bn ≤

2
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(b) Zeige:
∑

∞

n=1
an konvergiert genau dann, wenn

∑

∞

n=1
bn konvergiert.

(c) Prüfe, für welche s ∈ Q die Reihe
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)

konvergiert.

Aufgabe N. (4 Zusatzpunkte) Zeichne einen Nikolaus unter ausschließlicher Ver-
wendung von Ziffern, griechischen Buchstaben und mathematischen Symbolen.
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